
               衢州市 2023 年 6月高一年级教学质量检测试卷 

数学参考答案 

一、选择题:本题共 8小题，每小题 5分，共 40分。在每小题给出的四个选项中只有 1项符

合题目要求. 

1-8   CABC   BDDB 

二、多项选择题：本题共 4小题，每小题 5 分，共 20分.在每小题给出的四个选项中， 

有多项符合题目要求.全部选对得 5分，部分选对得 2分，有选错的得 0分. 

9.ACD   10. BC   11.AB  12.BCD 

三、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分. 
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四、解答题：本题共 6小题，共 70分.解答应写出文字说明，证明过程或验算步骤. 

 

17.(1) 
2

( ) cos sin( )
6 3 3

f
  

= − ………………………………………  2分 

1 3

2

−
= …………………………………………………  4分 

(2) 2( ) 2cos cos 1f x x x= − − ………………………………………… 6分 

令 cos , ( [0,1])t x t=  则 22 1,( [0,1])y t t t= − −  …………………… 8分 

函数 ( )f x 的值域
9

[ ,0]
8

− ……………………………………………… 10分 

18.解：（1） ( ) 1200025.0220075.00125.0 =++++ ba ,又 ba 3= ， 005.0,015.0 == ba …4分 

（2）前 3组的频率和为 ( ) 4.0200125.0005.00025.0 =++ ， 

前 4组的频率和为 ( ) 7.020015.00125.0005.00025.0 =+++ ， 

第 55百分位数位于第 4组  )8060， 内．…………………………………………6分 

估计第 55百分位数为 7020
3.0

4.0-55.0
60 =+ 元．………………………………8分 

（3）  )  )  )120100100808060 ，，，，， 这三组的频率分别为 3.020015.0 = ， 15.0200075.0 = ，

1.020005.0 = ，比例为 236 ：： ，则从 ( 120100， 内抽取的人数分别为

211
11

2
= ……………………………………………………………………………………12分 

19.证明： 

（1）多面体为二十四等边体知 A、B、E、G、N、K为正方体对应棱上的中

点………………………………………………………………………………………………2分 

则 NKAB // ， GNBE // ，……………………………………………………………… 4分 

BBEAB = ， NNKGN = ，则平面 //ABE 平面GNK …………………………6分 

（2）正方体的体积 1V =Sh= ）（ 327000303030 cm= ……………………………… 8分 

截去的每个四面体体积为 )(
2
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222 cmhSV =
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== …………… 10分 
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所以石凳所对应几何体的体积为 1V )(225008 3

2 cmV =− ………………………12分 

20. (1) cos 3 sin
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= +  由正弦定理可知： 

sin sin sin cos 3 sin sinB C A C A C + = + ……………………   2分 

sin cos cos sin sin sin cos 3 sin sinA C A C C A C A C + + = +  

cos sin sin 3 sin sinA C C A C + = …………………………     4分 
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sin sin
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 ………………………………………  8分 
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
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a
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法 2： bccbaA −+== 222
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则所以，  

所以
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b c

a
的取值范围为 (1, 2]…………………………………………………… 12分

 

21.解：（1）法一： ⊥1AA 平面 ABC ， ABCBC 面 则 BCAA ⊥1  …………… 1分 

 

BC AC⊥ ， BC AC C = ,则 ACABC 1面⊥ ……………………………… 2分 

Rt∆ ABA1 中 321 =BA ，Rt∆ BCC1 中 31 =BC ，又 111 =CA ,则在∆ 11BCA 中
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1 1

5
cos 3

9
A BC = ，则

1 1

6
sin

9
A BC = ，……………………………………… 3分 

所以
1 1 1 1 1 1

1
sin 2

2
A BCS A B BC A BC =  = ，……………………………………… 4分 

设点 A到面 11BCA 的距离为 h，根据
1111 CAABBCAA VV −− =  

即 BCShS CAABCA =  1111 3

1

3

1
得 2h = …………………………… 6分 

（2）过 CAECC 111 ⊥作 ，由（1）知 ACABC 1面⊥ ，则 ECBC 1⊥ , 

则 BCAEC 11 面⊥ ，过 FCBAEFE 11 ,连接作 ⊥ , 

则 FEC1 为二面角 11 CBAC −− 的平面角，…………………………………… 8分

0

111 45== CAACAC , 

则
2

2
1 =EC ，……………………………………………………………………………… 9分 

Rt∆ BCA1 中 EF=
6

6
，则

3

6
1 =FC ,…………………………………………… 10分 

所以
2

3
1 = FECSin ，所以二面角 11 CBAC −− 的正弦值为

2

3
……………… 12分 

法二： 

同法一先证 ACABC 1面⊥ ，……………………………………………………………  2分 

如图建系，则 C ），（ 0,00 ，A（2,0,0），B（0,2,0）， 1A （2,0,2）， 1C （1,0,2），…… 3分 

则 )2,2,2(1 −=BA , )0,0,1(11 −=CA ， )2,0,0(1 =AA ,…………………………………  4分 

则面 11BCA 的法向量为 )1,1,0(=n ，则 2
1

=


=
n

nAA
d 



………………………………  6分 

)2,0,2(1 =CA ， )0,2,0(=CB 则面 BCA1 的法向量为 )1,0,1(2 −=n ，…………  8分 

又面 11BCA 的法向量为 )1,1,0(=n ，…………………………………………………  10分 

则 2

1
cos ,

2
n n = ，则二面角 11 CBAC −− 的正弦值为

2

3
……………………… 12分 

法 3：（补形法） 

{#{QQABJYYUgggIAAAAAQACAwViCkEQkhAACKgGAAAcIEAByAFABAA=}#}



22. (1)  

( )( ) 2 1 1 2 1f x x x x= − + − −
2

2

2 2, ( 1)

2 3 , ( 1)

x x x

x x x

 − −  −
= 

− −  −
  , 

( )f x 的单调递减区间为
1

[ 1, ]
4

− ……………4分 
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由题意可知当 0a  时不符合题意即 0a  ……………………………………… 6分 
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（ⅱ）由题意可知：
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2 1( ) 1a x x −  ………………………………………………………………………  12分
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